

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi körzet, V. kerület, Főv. tér 5-7. Telefon: 159-490, 159-491
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 16.

6 óra -- perc

Kiállításokon mutatják be a magyar textilműszereket a külföldi szakembereknek

1956. július 16.
A magyar textilműszereket külföldön is sok tudományos intézetben és üzemben használják. Rendelt belőlük a Szovjetunió, Brazília, Uruguay, Egyiptom, a Német Szövetségi Köztársaság, Franciaország, Belgium és Lengyelország. A magyar műszereket már eddig is több országban bemutatták, kiállítást rendeztek Moszkvában, Pekingben, Brüsszelben és legutóbb Alexandriában. Ebben az évben még néhány tengerentúli és európai ország szakembereivel ismertetik meg a magyar gyártmányú textilműszereket. A METRIMPEX külkereskedelmi Vállalat kiállítást rendez a világ két nagy gyapottermelő országában, Indiában és Braziliában is. India textilipar nagy ütemben fejlődik és már több mint tízmillió fonó-orsóval rendelkezik. A magyar szakemberek vándorkiállítást szerveznek, Bombayban, Kalkuttában és Madrasban állítják ki műszereinket. Braziliában Sao Paulóban általános műszerkiállításokon szerepelnek majd a magyar textilipari műszerek.

Még ebben a hónapban a nyugat-németországi Reutlingenben különleges kiállításon, a jugoszláviai Leskovacban, majd az ausztriai Dornbrinben nemzetközi textilvásáron tekinthetik meg az érdeklődők műszereinket, amelyeket elvisznek az olaszországi Busto Arsizionban rendezendő textilkiállításra is. /MTI/

Tizenhárom millió forintos költséggel javítják Miskolc vízellátását

1956. július 16.
Miskolc városát a topolcai víznyerőhelyről látják el vízzel, de a nyomócsövek teljesítőképessége nem kielégítő. Ezért a városi tanács elhatározta, hogy 800 milliméteres víznyomócsövet építtet. A terv megvalósulása után a jelenlegi huszazet köbméter helyett naponta negyvenezer köbméter vizet kap a város. A kilenc kilométer hosszúságú víznyomócső építésére 13 millió forintot fordítanak. Ebben az évben nyolcszáz méteres szakaszon készült el a vezeték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 16. 6 óra 05 perc

Sok áru érkezik külföldről az árucseré keretében

1956. július 16.

Moszkvában befejeződtek a szovjet-nagyarárucseréforgalmi tárgyalások. Már korábban megkötött kereskedelmi szerződés alapján tízmillió rubel értékű árut cserélünk. A Szovjetunióknak konfekciós árut, játékokat és különböző kulturális cikkeket szállítunk, Magyarország viszont szendélyautót, motorkerékpárt, kerékpárt, rizst, sőt és háztartási gépeket kap.

Ugyancsak befejeződtek Budapesten a csehszlovák kereskedelmi delegációval folytatott tárgyalások is és kiválasztották azokat az árucélcéket, amelyekre a Csehszlovák Köztársaságnak szüksége van. Így például vastömegcikkipari termékek és egyes élelmiszerek - mint például teasütenények, keksz-készítmények - ellenében nylonárut, butorszövetet és egyéb különleges textilárukat kapunk Csehszlovákiából.

A szállítások mindkét részről megkezdődtek. /MTI/

Épülnek Pécs új lakótelepei

1956. július 16.

A második ötéves terv időszakában Pécsen negyvenezer ember részére épül új lakás s ezzel a város mintegy százötvenezer lakosúvá fejlődik. Az építkezés három területre: a nyugati, a déli és az ujmeszesi bányász városrészre összpontosul. A több mint huszezer lakost befogadó nyugati városrészben az idén 328 lakás készül el. Az építők már a jövő évi program egy részének megvalósításához is hozzáláttak, összesen 188 lakást nagában foglaló öt hős építést is megkezdtek. A munkák gyorsítására rövidesen két új vakológépet is munkába állítanak.

A déli városrészben tizenháromezer ember részére épül lakás. Az év első felében száz lakás építését kezdték meg, ezek közül harmincnyolcat az októberi határidő helyett augusztus 20-ra átadnak. Az ujmeszesi bányásztelepülésen 198 lakáson dolgoznak. Pécsen ebben az évben összesen 742 lakás építéséhez láttak hozzá a Baranya megyei Építőipari Vállalat dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 16. 6 óra 10 perc

Pedagógusok csehszlovákiai látogatása

1956. július 16.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Eötvös József gimnázium tanulói a tavasszal prágai diákok meghívására ellátogattak Csehszlovákiába. Most az iskola harminc pedagógusa megy baráti találkozásra a szomszéd népi demokráciába. A gimnáziumi tanárok autóbusszal bejárják Szlovákia legszebb részeit: utirányuk a Magas Tátra. Visszafelé a nagyobb városokban tapasztalatcserét tartanak több gimnázium pedagógusaival. /MTI/

Új gyermekjátékokat gyárt a budapesti helyiipar

1956. július 16.

A budapesti helyiipari vállalatok újfajta gyermekjátékokat gyártanak. A vasipari tröszt vállalatai kézi hajtású gyermek varrógépet, elektromos helikoptert, műanyagból készült telefont, a kézműipar vállalatai horgászjátékokat, vászon repülőgépet és műanyagból készült építő játékot készítenek. Az új játékok előre láthatólag az utolsó évtizedben kerülnek forgalomba. /MTI/

Tizenhárom új üzlet nyílt a XIV. kerület új lakótelepein

1956. július 16.

A XIV. kerület új lakótelepeinek ellátására az év első felében 13 üzletet nyitottak. Juliusban további üzletekben kezdik meg az árusítást. A Nagy Lajos király utja és a Mogyoródi ut sarkán "büfé-kombinát" nyílik, amely söntésből, cukrászdából és eszpresszóból áll. A közeljövőben kezd meg működését az Erzsébet királyné uti önkiszolgáló bolt is. /MTI/

Több mint 280.000 tüzelőutalványt adtak ki eddig Budapesten

1956. július 16.

Budapesten eddig 281.734 tüzelőutalványt adtak ki az igénylőknek, 218.867 utalványra már meg is kapták a tüzelőt. A további mennyiséget a harmadik negyedében folyamatosan szállítják a TÜKER telepek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. július 16.

6 óra 05 perc

Sok áru érkezik külföldről az árucseré keretében

1956. július 16.

Moszkvában befejeződtek a szovjet-magyar árucseréforalmi tárgyalások. A már korábban megkötött kereskedelmi szerződés alapján tízmillió rubel értékű árut cserélünk. A Szovjetunióknak konfekciós árut, játékokat és különböző kulturális cikkeket szállítunk, Magyarország viszont személyautót, motorkerékpárt, karékpárt, rizst, sőt és háztartási gépeket kap.

Ugyancsak befejeződtek Budapesten a csehszlovák kereskedelmi delegációval folytatott tárgyalások is és kiválasztották azokat az árufélleket, amelyekre a Csehszlovák Köztársaságnak szüksége van. Így például vastömegcikkipari termékek és egyes élelmiszerek - mint például teasütenények, keksz-készítmények - ellenében nylonárut, butorszövetet és egyéb különleges textilárukat kapunk Csehszlovákiából.

A szállítások mindkét részről megkezdődtek. /MTI/

Épülnek Pécs új lakótelepei

1956. július 16.

A második ötéves terv időszakában Pécsen negyvenezer ember részére épül új lakás s ezzel a város mintegy százötvenezer lakosúvá fejlődik. Az építkezés három területre: a nyugati, a déli és az ujneszesi bányász városrészre összpontosul. A több mint huszezer lakost befogadó nyugati városrészben az idén 328 lakás készül el. Az építők már a jövő évi program egy részének megvalósításához is hozzáálltak, összesen 188 lakást magában foglaló öt hármas építéscsőt is megkezdtek. A munkák gyorsítására rövidesen két új vakológépet is munkába állítanak.

A déli városrészben tizenháromezer ember részére épül lakás. Az év első felében száz lakás építését kezdték meg, ezek közül harmincnégyet az októberi határidő helyett augusztus 20-ra átadnak. Az ujneszesi bányásztelepülésen 198 lakásom dolgoznak. Pécsen ebben az évben összesen 742 lakás építéséhez láttak hozzá a Baranya megyei Építőipari Vállalat dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. július 16.

6 óra 10 perc

Pedagógusok csehszlovákiai látogatása

1956. július 16.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Eötvös József gimnázium tanulói a tavasszal prágai diákok meghívására ellátogattak Csehszlovákiába. Most az iskola harminc pedagógusa megy baráti találkozásra a szomszéd népi demokráciába. A gimnáziumi tanárok autóbusszal bejárják Szlovákia legszebb részeit: utirányuk a Magas Tátra. Visszafelé a nagyobb városokban tapasztalateserét tartanak több gimnázium pedagógusaival. /MTI/

Új gyermekjátékokat gyárt a budapesti helyiipar

1956. július 16.

A budapesti helyiipari vállalatok újfajta gyermekjátékokat gyártanak. A vasipari tröszt vállalatai kézi hajtású gyermekvarrógépet, elektromos helikoptert, műanyagból készült telefon, a kézműipar vállalatai horgászjátékokat, vászon repülőgépet és műanyagból készült építő játékot készítenek. Az új játékok előre láthatólag az utolsó évnegyedben kerülnek forgalomba. /MTI/

Tizenhárom új üzlet nyílt a XIV. kerület új lakótelepein

1956. július 16.

A XIV. kerület új lakótelepeinek ellátására az év első felében 13 üzletet nyitottak. Juliusban további üzletekben kezdik meg az árusítást. A Nagy Lajos király utja és a Mogyoródi ut sarkán "büfé-kombinát" nyílik, amely söntésből, cukrászdából és eszpresszóból áll. A közeljövőben kezd meg működését az Erzsébet királyné uti önkiszolgáló bolt is. /MTI/

Több mint 280.000 tüzelőutalványt adtak ki eddig Budapesten

1956. július 16.

Budapesten eddig 281.734 tüzelőutalványt adtak ki az igénylőknek, 218.867 utalványra már meg is kapták a tüzelőt. A további mennyiséget a harmadik negyedében folyamatosan szállítják a TÜKER telepek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 16. 6 óra 15 perc

Számos új mezőgazdasági könyv jelenik meg a harmadik negyedévben

1956. július 16.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat a harmadik negyedévben egész sor új könyvet jelentet meg: szakkönyveket, ismeretterjesztő műveket, tankönyveket. A közös gazdálkodás szervezését segíti a Termelőszövetkezeti Elnökök Zsebkönyve, értékes szakmai utmutatásokat adnak a kukori természetesséssel, a kalászosok agrotechnikájával, a silózással, a májusi és az őszei talajmunkákkal, a tejtermeléssel, a baromfi- és a galambtenyésztéssel foglalkozó művek. Nagy érdeklődésre tarthat számot Vértse-Tildy: Erdő-mező madarai című könyve, amely kedves történetek keretében írja le jóformán valamennyi hazai madarunk életmódját. A tankönyvek száma is bővül: többek között megjelenik Mócsy-Manninger: Állatorvosi belgyógyászat és Rubin: Nővényélettan című műve. /MTI/

Fácánokkal a kólorádóbogár ellen

1956. július 16.

A Lovasberényi Állami Vadgazdaság martonvásári telepén érdekes kísérletek kezdődtek a fácánokkal. Egyholdas területet kerítették el, ide ötven fácánt helyeztek, majd a terület burgonya-vetését kólorádóbogárral fertőzték. Néhány nap múlva átvizsgálták a táblát, s azon már egyetlen bogarat vagy lárvát sem találtak. A fácánok nyomtalanul elpusztították a veszedelmes kártevőt. A fertőzést háromszor ismételték meg, s az eredmény minden alkalommal ugyanaz volt. /MTI/

John Miltonról

1956. július 16.

A nagy angol költőről a közeljövőben tanulmányt jelentet meg az Akadémiai Kiadó. A tanulmányt Lattor Tibor írta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 16. 6 óra²⁰ perc

Csehszlovák-magyar pedagógus találkozó az MSZT klubban

1956. július 16.

Az MSZT és a Pedagógusok Szakszervezete július 18-án este nyolc órakor baráti találkozót rendez a Csehszlovákiából érkezett pedagógus látogatócsoport tiszteletére az MSZT klubban. /MTI/

Javitják Esztergom ivóvízellátását

1956. július 16.

A nyári hónapokban, amikor alacsony a Duna víz-állása, Esztergom ivóvízellátása sok nehézséget okoz. A városnak naponta 3200 köbméter vízre van szüksége, s ezt a mennyiséget a jelenlegi vízmű nem tudja biztosítani. Esztergomban már épül egy ugynevezett kettős aknákutrendszer, amelyet augusztus elején helyeznek üzembe. A vízmű teljesítménye az új létesítménnyel naponta 1000-1500 köbméterrel növekszik. /MTI/

Kedden nyit a Rátkai Márton színházklub Margitszigeti színpada

1956. július 16.

Kedden nyit a Rátkai Márton színházklub Margitszigeti Vörösmarty színpada. A színpad változatos műsorterében több magyisikerű zenés darab szerepel. Kedden este negyed 9 órakor Gózon Gyula és Berki Lili felléptével a Magyar Néphadsereg Színházának együttese Csiky Gergely Nagymama című háromfelvonásos zenés vígjátékát mutatja be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. július 16.

6 óra 25 perc

A helvi ipar a háztartási munka megkönnyítéséért

1956. július 16.

A budapesti helyi ipari vállalatok a legközelebbi hónapokban új tisztító eszközöket hoznak forgalomba a háztartási munka megkönnyítésére. A vegyipari tröszt úgynevezett faltisztító gyurmát állít elő, amellyel a különböző foltoktól könnyen meg lehet tisztítani a falakat. A vasipari tröszt parkettkefélért készít. /MTI/

Sikeres talajjavítási kísérletek a solakron új műanyaggal

1956. július 16.

A textiliparban sikeresen alkalmazott solakron nevű új műanyaggal a mezőgazdaság is kísérletezik. Kazó Béla, az Agronómiai Kutató Intézet tudományos munkatársa a talajszerkezet javításánál próbálta ki az anyagot. Az agárdi Lenin Termelési Következetben öntözött területen beállított kísérletek azt mutatták, hogy a solakronnal kezelt területen a talaj nem cserepesedett, kevesebbszer kellett kapálni, s öntözéshez is kevesebb víz kellett. Az Agronómiai Kutató Intézet örszentmiklósi telepén ezzel a műanyaggal sikerült a futóhomok felszínét megvédeni a szél ereje ellen. A keszthelyi lárterületen is eredményre vezettek a kísérletek. Itt mesterséges talajmorzsa kialakításával sikerült a talajfelszín megkötni. /MTI/

Csaknem 900 svemek tölti a nyarat

1956. július 16.

A XII. kerületi tanács Széchenyi-hegyi úttörő táborában. A tábor vezetősége az üdülő gyermekek érdekében megszervezte a bentlakást. A távol lakó gyermekeket a Normafa ut 1. számú házban levő iskolában helyezik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. július 16.

6 óra 30 perc

Úttörőzenekart hívtak meg

1956. július 16.

Az I. kerületi fiatalok a Csongrád megyei kistelekek községéből. A vidéki pájtások egy hétre jönnek Budapestre, s több gyermekműsorban fellépnek. Bemutatkoznak az Erkel szabadtéri színpadon és a kerületi úttörőtáborban is. Később ők látják majd vendégül a fővárosi testvéresapat küldöttségét. /MTI/

Ivvágó gépet kap a Szentendrei Papirgyár

1956. július 16.

A Szentendrei Papirgyár a második ötéves terv során több részleggel bővül és sok új géppel. Különösen elősegíti a gyár munkáját az, hogy még az idén a pontatlanul dolgozó ivvágó gép helyett a Német Demokratikus Köztársaságból érkező új ivvágó gépet helyeznek üzembe. Az új gép teljesítménye lényegesen nagyobb lesz és sokkal jobb minőségű munkát végez. /MTI/

/-/gy-megoldik

Értékes nyelvészeti munkákkal segít a Szovjetunió a magyar akadémikusok

1956. július 16.

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára az itthoni kutatás elősegítésére értékes küldeményt kapott lefényképezésre a Szovjetunió Tudományos Akadémiájától. Több ritka kirgiz, turkmén, tatár nyelvészeti munka, valamint több akadémiai kiadvány érkezett Budapestre, amelyekről mikrofilmeket készítenek, azután pedig visszatartatják a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának. /MTI/

Korszerű szemétgyűjtő kocsikat kap a Köztisztasági Hivatal

1956. július 16.

Budapesten naponta 2500-3000 köbméter szemét gyűlik össze a háztartásokban és az üzemekben. A szeméttel évről-évre korszerűbb, higiénikusabb módszerekkel szállítják el, a lovas kocsik hamarosan eltűnnek a külső kerületekből is. A Köztisztasági Hivatal a közeljövőben 55 korszerű, Skoda gyártmányú, egyenként 10-15 köbméter befogadóképességű szemétgyűjtő autót kap. Az első higiénikus, portmentes gyűjtőkocsi már megérkezett. /MTI/

B 8. kiadás 1956. július 16. 11 óra 20 perc

Tizenhét vagon ősziárpat adtak már be az állami raktárakba a Győr megyei termelők

1956. július 16.

Győr-Sopron megyében már végeztek az ősziárpa aratásával s pár napon belül el is csépelik a learatott takarmánygabonát. A termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek közvetlenül a géptől teljesítik beadási kötelezettségüket. Az átvő helyekre eddig 17 vagon ősziárpat szállítottak a termelők. A mosonmagyaróvári Haladás Termelősövetkezet 30 mázsa, kombájnnal aratott búzát is szállított az átvőhelyre. /MTI/

Szedik a dohányt Bács megyében

1956. július 16.

A kecskeméti járás termelősövetkezeti és egyéni gazdái 380 holdon természetesen dohányt - 60 holddal nagyobb területen, mint tavaly. A jól gondozott dohányföldeken a napokban már megkezdtek az ajevél szedését, néhány nap múlva pedig már az anyaleveleket is törlik. A fülöpházi Petőfi Tsz. nál a tavalyi dohányterület dupláján termelik a szabócsi dohányt, holdanként /forint jövedelemre számítanak. A bugaci Béke Tsz és a Környék egyénileg dolgozó parasztjai az első zöld-dohány szállítmányokat már át is adták a dohánybeváltónak. /MTI/

--- /35.000-40.000

Csaknem 20.000 mázsa továbbszaporításra alkalmas őszi árpa vetőmag

1956. július 16.

A Borsod-Heves megyei állami gazdaságokban 92 kombájn és 46 kévekötő aratógép dolgozik az ildoi termés betakarításán. A gazdaságokban a kombájnnal aratott nemesített őszi árpat szűrőn szárítják. Az aratógéppel levágott őszi árpa cséplését is megkezdtek. Ennek eredményeként már csaknem 20.000 mázsa továbbszaporításra alkalmas őszi árpat adtak át a terményraktáraknak. /MTI/

B 9. kiadás 1956. július 16. 11 óra 20 perc

Egyszerűsítették a begyűjtési hálózatot - Megjavult a munka a siklósi járásban

1956. július 16.

A siklósi járás két éven át mindig az utolsó volt a baranyai járások begyűjtési versenyében. A nagy területű járásban, ahol 46 község van, a begyűjtési dolgozók nehezen tudtak megbirkózni a feladatokkal. Ezért az országban először - kísérletképpen - itt vezették be az év elején a begyűjtés hivatali rendszerének új, egyszerűbb formáját. A járás területén 9 körzetet alakítottak ki, s egy-egy körzethez több, egymás mellett levő községet kapcsoltak. A községi begyűjtési előadók és megbízottak most ezekhez a körzetekhez tartoznak.

Az első félév tapasztalatai azt mutatják, hogy az új rendszer minden tekintetben eredményesebb a réginél. Eddig a járási hivatal 37 begyűjtési dolgozóval állt összeköttetésben: ennyi helyről kértek jelentéseket és küldtek leveleket, utasításokat. Most csupán 9 körzeti vezetővel kell tartani a kapcsolatot, ami által jelentősen csökkent a papírmunka és a telefonköltség. Legnagyobb hasznuk ebből mégis a termelőknek van. A begyűjtési dolgozóknak több mint a fele felszabadult az irdai munka alól. Ezek most közvetlen segítséget tudnak adni a termelőknek a begyűjtésben. Tizenkivül a körzeti vezető is nagyobb hatáskörrel rendelkezik, tehát nem kell minden apró-cseprő ügyben a járási székhelyre menni.

A siklósi járás hosszú idő óta most teljesítette először félévi begyűjtési tervét, sőt sertésből 104, baromfiból 106, tejből 107 százalékra állnak. Ezzel az eredménnyel a járás második lett a megyei versenyben. A siklósi példa nyomán már a sásdi és a sellyei járásban is átérték az új rendszerre és 1957 elejére az egész megyére kiterjesztik azt. Ekkorra a 327 községet mintegy 70 körzetbe vonják össze, ami lehetővé teszi a hivatali apparátus nagyobb mérvű csökkentését és számos helyiség szabadul majd fel egyéb célokra. /MTI/

B 8. kiadás 1956. július 16. 77 óra 20 perc

Tizenhét vagon ősziárpat adtak már be az állami raktárakba a Győr megyei termelők

1956. július 16.

Győr-Sopron megyében már végeztek az ősziárpa aratásával s pár napon belül el is csépelik a learatott takarmánygabonát. A termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok közvetlenül a géptől teljesítik beadási kötelezettségüket. Az átvevő helyekre eddig 17 vagon ősziárpat szállítottak a termelők. A mosonmagyaróvári Haladás Termelőszövetkezet 30 mázsa, kombájnnal aratott búzát is szállított az átvevőhelyre. /MTI/

Szedik a dohányt Bács megyében

1956. július 16.

A kecskeméti járás termelőszövetkezeti és egyéni gazdái 380 holdon természetesen dohányt - 60 holdnál nagyobb területen, mint tavaly. A jól gondozott dohányföldeken a napokban már megkezdték az aljevél szedését, néhány nap múlva pedig már az anyaleveleket is törlik. A fülöpházi Petőfi Tsz. ^{ben} ahol a tavalyi dohányterület dupláján termelik a szabolesi dohányt, holdanként /forint jövedelemre számítanak. A bugaci Béke Tsz és a Környék egyénileg dolgozó parasztjai az első zöld-dohány szállítmányokat már át is adták a dohánybeváltónak. /MTI/

--- /35.000-40.000

Csaknem 20.000 mázsa továbbszaporításra alkalmas őszi árpa vetőmag

1956. július 16.

A Borsod-Heves megyei állami gazdaságokban 92 kombájn és 46 kéveköti aratógép dolgozik az ideoi termés betakarításán. A gazdaságokban a kombájnnal aratott nemesített őszi árpat szűrőn szárítják. Az aratógéppel levágott őszi árpa cséplését is megkezdték. Ennek eredményeként már csaknem 20.000 mázsa továbbszaporításra alkalmas őszi árpat adtak át a terményraktáraknak. /MTI/

B 9. kiadás 1956. július 16. 77 óra 20 perc

Rendszeresítették a begyűjtési hálózatot - Megjavult a munka a siklósi járásban

1956. július 16.

A siklósi járás két éven át mindig az utolsó volt a baranyai járások begyűjtési versenyében. A nagy területű járásban, ahol 46 község van, a begyűjtési dolgozók nehezen tudtak megbirkózni a feladatokkal. Ezért az országban először - kísérletképpen - itt vezették be az év elején a begyűjtés hivatali rendszerének új, egyszerűbb formáját. A járás területén 9 körzetet alakítottak ki, s egy-egy körzethez több, egymás mellett levő községet kapcsoltak. A községi begyűjtési előadók és megbízottak most ezekhez a körzetekhez tartoznak.

Az első félév tapasztalatai azt mutatják, hogy az új rendszer minden tekintetben eredményesebb a réginél. Eddig a járási hivatal 37 begyűjtési dolgozóval állt összeköttetésben: ennyi helyről kértek jelentéseket és külfutak leveleket, utasításokat. Most csupán 9 körzeti vezetővel kell tartani a kapcsolatot, ami által jelentősen csökkent a papírmunka és a telefonköltség. Legnagyobb hasznuk ebből mégis a termelőknek van. A begyűjtési dolgozóknak több mint a fele felszabadult az irdai munka alól. Ezek most közvetlen segítséget tudnak adni a termelőknek a begyűjtésben. Ezenkívül a körzeti vezető is nagyobb hatáskörrel rendelkezik, tehát nem kell minden apró-cseprő ügyben a járási székhelyre menni.

A siklósi járás hosszú idő óta most teljesítette először félévi begyűjtési tervét, sőt sertésből 104, baromfiból 106, tejből 107 százalékra állnak. Ezzel az eredménnyel a járás második lett a megyei versenyben. A siklósi példa nyomán már a sásdi és a sellyei járásban is átérték az új rendszerre és 1957 elejére az egész megyére kiterjesztik azt. Ekkorra a 327 községet mintegy 70 körzethe vonják össze, ami lehetővé teszi a hivatali apparátus nagyobb mérvű csökkentését és számos helyiség szabadul majd fel egyéb célokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 16. 11 óra 30 perc

Több mint 15.000 hold burgonyavetést mentettek meg a Csepaki Növényvédő Állomás dolgozói.

1956. július 16.

Veszprém megye sok községében már az elmúlt években is észleltek burgonyabogarat. A veszedelmes kártevő terjedését - amely szélrel segítve rendkívül nagy távolságra bír elrepülni - az idén nymértékben segítették a tavaszi és a nyári viharok, de az is, hogy sem a lakosság, sem a tanácsok nem fordítottak kellő gondot a védekezésre.

Az idén, mikor a megyének szinte valamennyi községében megjelent a kártevő, már gondosabban védekeznek ellene. A gazdák maguk is keresik a kolerádobogarat s ebben a megye iskoláinak csaknem tizesez tanulója segíti őket. A Csepaki Növényvédő Állomás tíz brigádja az idén már több mint 15.000 hold burgonyavetést mentett meg a pusztító burgonyabogaraktól. /MTI/

Lakásokká alakítják át a tanácsok a felesleges hivatali helyiségeket

1956. július 16.

A Minisztertanács határozata nyomán a vidéki városok tanácsai mindenütt megkezdtek a hivatali és más célokra igénybe vett lakások visszaalakítását. Pécsen egy esztendő alatt 107 család jutott így otthonhoz. A városi tanács ebben az évben egymillió forintot fordít lakásátalakításra, kiválasztásra. A sztálinvárosi tanács igazgatási osztálya szintén több lakást szabadít fel. A tanács határozata nyomán a Kohó- és Gépipari Tervező Intézet a Sztálin Vasmű egyik irodaépületébe költözik, megürült helyiségeibe pedig azokat a közületeket helyezik el, amelyek jelenleg még lakásokat foglalnak el. A rendelkezés értelmében 14 lakás szabadul fel. Az átalakításhoz rövidesen hozzákezdnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 16. 11 óra 10 perc

Restaurálják a nagy múltú szentendrei templomot

1956. július 16.

Szenterdre egyik középkori műemléke a XIII. században épült római katolikus templom is, amelyet az Építészeti Minisztérium műemlékvédelmi csoportjának segítségével most restaurálják. A vakolat gondos lefejtése után megállapították, hogy a templom először román stílusban épült. Ezt bizonyítja, hogy a két hajónál két román kori befalazott ablak került elő. A tornyot és a szentélyt már a XV. században építették hozzá gót stílusban. Ugyanebből az időből a szentély északi részén és a hajó déli falán a vakolat alól festmények maradványai is előkerültek. A XV. században készült a torony déli sarok-támpillérén levő gótikus kapóra is. A bent és ok során kiszabadították a torony déli gótikus bejáratát is. A templom előlélához csatlakozó lebontott jelleltelen előcsarnok falaiából az eredeti gótikus bejárat festett, faragott keretköveit is kibontották, így lehetővé válik az eredeti bejárat visszaállítása.

Egyébként a templom barokk formáját 1710-ben kapták, amikor az összes középkori részeket bevakolták, részben vagy egészben tönkretették.

A templom restaurálásánál figyelembe veszik a legkorábbi építészeti stílusát, s a lehetőségek szerint visszaállítják a román és gót részleteket. Különösen nagy igénnyel restaurálják az előkerült középkori falfestményeket. /MTI/

Tizenkilenc község össze féréásával járási művelődési házat építenek Mezőkovácsházán

1956. július 16.

A mezőkovácsházi járási tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén elhatározták, hogy korszerű művelődési házat létesítenek a járási székhelyen. A járás 19 községe fejlesztési alapjának 10-10 százalékát, mintegy 450.000 forintot fordítanak az idén az építkezés megkezdésére. Az építkezést a mezőkovácsháziak társadalmi munkával segítik. /MTI/

B 12. kiadás 1956. július 16. 11 óra 30 perc

Orvosok, kulturális munkások az aratókért

1956. július 16.

A nagyváradi munkák idején az aratókat a földeken keresik fel az egészségügyi dolgozók és a kulturális munkások is.

A Hazafias Népfront eszegrádi városi bizottsága tisztagu orvos-brigádot hozott létre. A brigád tagjai felkeresik a környék termelőszövetkezeit, s az egyénileg dolgozó parasztokat. Orvosi tanácsadást tartanak, ha kell, elsősegélyt nyújtanak, s gyógy-szert írnak az aratóknak. Munkájukat a nőtanács tagjai segítik. A népfront-bizottság a munka végeztével nagyszabású aratóünnepséget rendez. Július 22-én tartják majd az egésznapos ünnepséget.

Felkeresik a szántóföldeken dolgozókat a kulturális munkások is. A Komárom megyei népkönyvtárosok a cséplőgépekhez, kombájnokhoz a pihenő alatt képeslapokat visznek. Több községben, így Csatkán és Pilismaróton a falusi könyvtár több dolgozó paraszt házában fiók-könyvtárakat állított fel. Így azok is hozzájutnak olvasnivalóhoz, akik munkájuk miatt nem tudják felkeresni a könyvtárat. Vas megyében az uttorók segítenek a könyvtárosoknak: a családok által kért könyveket házhoz viszik.

Országwide művészeti brigádok köszöntik az aratókat, a cséplés legjobbjait. A csurgói járás fiataljai tíz brigádot alakítottak, s jótalomszerepekkel a hét végén több mint száz kiváló dolgozót köszöntöttek. A vásárosnaményi járásban rigmusbrigádok üdvözlik az aratókat, s a cséplés legjobbjait, a sarkadi járás tizennégy községében pedig uttoró- és DISZ-fiatalok nótával köszöntik az élenjárókat. Okányban minden csütörtökön este kívánság-hangversenyt adnak a legjobb aratók tiszteletére. Körösnagyhársányban a betakarításban élenjárókat haladókat mozijeggyel jutalmazták a kulturális munkások. /MTI/

B 13. kiadás 1956. július 16. 11 óra 30 perc

Emléktáblát állítanak Zalaegerszegen a szabadságharc honvédeinek

1956. július 16.

Zala megye 1848-49-ben egyik erőssége volt a magyar szabadságharc mozgalmának. A zalai katonákról sok emlék ad hirt. A közelmúltban került elő Árvai Sándor zalai 48-as honvédtiszt naplója, amelyben leírja, hogyan született meg a legendás hírű zalai hetedik hadosztály. Ihász Dániel, Kossuth egykori titkára a zalaegerszegi Aranybárány fogadó előtt tartotta meg toborzó beszédét, s a beszéd hatása nyomán azonnal sokszázán jelentkeztek a Jella-sich elleni harcra.

A megyei könyvtár kezdeményezésére most domborművű emléktáblát helyeznek el a mai Aranybárány étterem előcsarnokában. Ez lesz a város első 1848-as emléktáblája. /MTI/

Közlekedési balesetek

1956. július 16.

A XX. kerület Marx Károly ut 152. számú ház előtt szabálytalanul haladt át az uttesten és súlyosan megsérült Borcsányi Antalné /XX. kerület Sallai Imre ut 44. szám/, mert egy motorkerékpár elütötte.

x x x

András Borbála 26 éves villamoskalauz /XIII. kerület, Babér utca 16. épület 38. szám/ a XIII. kerület Váci ut és Dráva ut torkolatában szabálytalanul ment át az uttesten, egy motorkerékpár elütötte. Súlyosan megsérült.

x x x

Kiesett az 59-es jelzésű villamosból Kovácsics Dónesnő /I. kerület Batthyány utca 32./ a II. kerület Moszkva téren, mert a villamoson nem kapaszkodott. Súlyos sérülést szenvedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 16. 11 óra 40 perc

A MEDOSZ Tolna megyei bizottsága az üzemi balesetek ellen

1956. július 16.

Tolna megyében az idén emelkedett az üzemi balesetek száma a mezőgazdaságban. Fehér Sándor, az Alsópécsi Állami Gazdaság traktorosa például ittas állapotban az árokba vezette traktorát, s a szerencsétlenség következtében életét veszítette. Sétáló József, a Sárközi Állami Gazdaság zatorosa a rendelkezések ellenére felvette zatorjára Kovács Andrászt, akinek lába a kerekek közé szorult és súlyos állapotban szállították a szekszárdi kórházba.

A balesetekkel kapcsolatban a MEDOSZ Tolna megyei bizottsága vizsgálatot indított, s megállapította, hogy a baleseteket gondatlanság okozta. A MEDOSZ az említett esetekben szigorú vizsgálatot indított és a két ügyet átadta az ügyészségnek.

Ugyanakkor megkezdték annak felülvizsgálását is, hogy az állami gazdaságok és a gépállomások végrehajtották-e a kötelező baleset-elhárítási tanfolyamokat. A balesetekről fényképfelvételeket készítettek, amelyeket kifüggesztenek minden állami gazdaságban és gépállomáson, hogy így is felhívják a figyelmet a munkásvédelmi intézkedések pontos betartására. /MTI/

Százezer forintnál is több előleget osztottak ki a nyiregyházi Sávári Termelészövetkezeten

1956. július 16.

Az idén már harmadszor osztottak előleget a nyiregyházi Sávári Termelészövetkezetben. Legutóbb 5 forintot kaptak a tagok munkabérgégnként. Az eddig kiosztott előlegek összege együttesen meghaladja a 100.000 forintot. Mindezt saját bevételükből fedezték. Különösen jól jövedelmezett a konyhakertészet. Csapán új-burgonyából 51.000 forint értékűt árultak a nyiregyházi piacon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 16. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, hétfőn déltől:

Felhős idő

Nyugat- és Közép-Európa felett óceáni eredetű hűvösebb levegő van uralkodni, ezért ezen a területen sokfelé esik az eső. Csendes, száraz és meleg időjárás csak a Földközi-tenger vidékén van.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, és főleg a nyugati országrészekén többfelé volt ismét záporosó, zivatar. Pápáról 33, Kőrmendről 28, Tapoltáról 25, Tihanyból 21, Kőszegről 15 mm esőt jelentettek. A hőmérséklet napközben 26-28 fokra emelkedett. Ma hajnalban 15-18 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhős idő. Több helyen záporosó, mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legala csönnyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-27 fok között, nyugaton e gyen helyeken 24 fok alatt. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 16. 15 óra perc

Mejelen a piacon a korai csemegekukorica - Olcsóbb lett a paradicsom, az uborka és a zöldpaprika

1956. július 16.

Hétfőn reggel 140 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, többek között 12 vagon hagyma, 14 vagon főzőtök, 22 vagon uborka és 31 vagon gyümölcs. A hételeji piacon újabb árleszállítások voltak. Így a paradicsom szombati 12 forintos árát 8,80 forintra mérsékeltek. A kovászolnivaló uborkát 2,00-2,80, a salátánakvalót 1,40-1,80 forintért adták. A legnagyobb árleszállítás a zöldpaprikánál volt. A husos fehért és a husos zöldet 12,00-15,00, a vékonyhéjú, tölténivalót 10,00-14,00, a kacskaszarvut 10,00-12,00, a hegyespaprikát 8,00-10,00 forintért árusították kilónként. Az üvegmeleg ára 7,00-8,00 forintra drágult. A pestlőrinci kistermelők korai csemegekukoricát szállítottak a Toluhin körüti Nagy-csarnokra. A kiscsővi, gyenge tengerit 2,00-2,40 forintért árusították csövenként. /MTI/

Gyors ütemben készülnek a petreccé rakodógépek a Győri Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál

1956. július 16.

A Győri Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat dolgozói sikeresen oldották meg a tavasszal kapott megbízatásukat. Jó minőségben gyártották a kultivátorra szerelhető négyzetbevetőket. Ujabban a szénbetakarítás gépesítésének új eszközeit, a rendfelszedő petreccé rakodógépet gyártják. Az első 50 gép már el is készült. Most készülnek annak a 60 gépnek az alkatrészei, amelyeket a jövő hónapban szerelnek össze. Még ebben az évben 450 rendfelszedő petreccé rakodógépet gyártanak a vállalat dolgozói. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 16. 15 óra 10 perc

Építőipari tanulók versenye a veszprémi Hóvirág utcai építkezésen

1956. július 16.

A veszprémi Hóvirág utcai építkezésen, ahol az idén 76 új lakást adnak át, jó teljesítménnyel, kiváló munkával tűnnek ki az építőipari tanulók brigádjai. A két brigádba tömörült 24 fiatal az előírt 20 százalékos teljesítmény helyett most már rendszeresen teljesíti a felnőtt norma 30 százalékát.

A vezetők legutóbb egy 28 lakásos épület tömb teljes felépítését bízták a tanulóbrigádokra, amelyek a bizalmat derék helytállással viszonozzák. Jelenleg az épület földszintjét falazzák, szakmunkásnak is dicséretére való minőségben. A rájuk bízott 28 lakásnál eddig annyi tervelőnyt értek el, hogy biztosítva látszik ígéretük teljesítése: a december 31-i határidő helyett december 15-én adják át a lakásokat. /MTI/

Egy hét alatt 10.000 pár trópusi cipőhöz elegendő pepita szövetet készít az ujszegedi Kemner-Lenszöví Vállalat

1956. július 16.

Az ujszegedi Kemner-Lenszöví Vállalat és a Tisza Cipőgyár jól együttműködnek a külföldi megrendelők igényeinek gyors és pontos kielégítésében is. Erre mutat, hogy most, szinte rekord-idő alatt készítenek el trópusi vidékekre 10.000 pár különleges, pepitaszövet felsőrészi cipőt.

Az ujszegedi gyár a múlt hét elején kapta meg a feladatot a pepita szövet készítésére, s most hétfőn már el is szállították az első felezer négyzetméteres tételt a cipőgyárnak. A fonalfestés, az orsózás, szövés és egyéb műveletek idejét szinte pernyi pontossággal beütmezték, az anyag minden várakozás, időkiésés nélkül folytatja útját egyik gépről a másikra. Szerdán mind a 2000 négyzetmétert el akarják készíteni az üzem dolgozói, hogy a hét végére már a Tisza Cipőgyárt is elhagyhassák a kész pepita cipők. /MTI/

B 18. kiadás 1956. július 16. 15 óra 15perc

A Tiszapalkonyai Erőműben megkezdtek a zagy-szivattyúház szerelését

1956. július 16.
A Tiszapalkonyai Erőmű nyolc kazánjától az elégett szén salakját a legfejlettebb technológiai eljárással távolítják majd el.

A nagymennyiségű salakot a kazánok aljára szerelt "törőkkel" porrá őrlik, majd a zagy-szivattyúházban vízzel keverik, és az így nyert pépet a másfél kilométer hosszú távvezetékén keresztül a salak-lerakóterre nyomják. Az első négy kazán munkáját biztosító zagy-szivattyúház szerelését szombaton kezdték meg a csehszlovák és a magyar dolgozók. Megfogadták, hogy a munkát augusztus 20-ára befejezik. /MTI/

Irodákból és régi munkásszállókból lakásokat építenek Tatabányán

1956. július 16.
A Tatabányai Szénbányászati Tröszt évente hét millió forintot fordít a régi bányászlakások szépitésére, karbantartására, és korszerű lakások építésére az új bányásznegyedben. Most más épületek átalakításával is igyekeznek új lakásokat juttatni a tröszt bányászcsaládoknak. Fel szabadult irodákat és munkásszállót építenek át, s így újabb 44 lakást adnak elsősorban az új házásoknak. /MTI/

Sajátkészítésű szivacsosógép gyorsítja a munkát a Nyergesújfalusi Viscosagyárban

1956. július 16.
A Nyergesújfalusi Viscosagyárban Mann Bender és Jekl István ötletes szivacsosógépet készítettek. A készülék egymaga végzi a mosást, a csavarást és a szárítást. Ezzel az ötletes géppel megszüntették a kézimosást és rövidítették a gyártás idejét is. /MTI/

B 19. kiadás 1956. július 16. 15 óra 15perc

Új bányaiipari technikum és diákotthon épül Miskolcon

1956. július 16.
A borsodi szénművek üzemének jól képzett bányász-technikussal való ellátására korszerű bányaiipari technikum építését kezdik meg Miskolcon. A második ötéves tervnek erre a létesítményre 10 millió forintot fordítanak. A tanulók elhelyezésére 150 személyes diákotthont is építenek a technikum mellett. A legmodernebb pedagógiai elvek szem előtt tartásával épülő technikum és diákotthon földmunkáit még az ősszel megkezdik, s 1958-ban már az új bányaiipari technikumban kezdik meg a tanítást. /MTI/

Elkészült a komlói bányák sűrítettlevegő hálózatának összekapcsolása

1956. július 16.
A komlói bányüzemeknek - a Béta, az Anna, a III-as aknának és a Kossuth-bányának - külön, egymástól független kompresszor-állomásai és sűrítettlevegő hálózata volt. Ez nagy eltérésekre vezetett egyes bányák sűrítettlevegő ellátásában. Az is előfordult, hogy a kompresszorgép elromlása esetén akár a legkorábban felszerelt üzemen is visszakényszerültek a bányászok a csákányhoz. Most a csővezetékek összekötésével egységes körhálózatot létesítettek. A körhálózat több, kishatásfokú kompresszor beállítását tette lehetővé, ami évente mintegy kétmillió forintos üzemköltség megtakarítást jelent. A külszíni sűrítettlevegő nyomás jelenleg mindenütt eléri a 4,8-5 atmoszférát, aminek állandóságát a körhálózatba bekapcsolt több tartalékkompresszor biztosítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1956. július 16.

16 óra 15 perc

száznyolcvanöt órával csökkentették a lemezollók és a sikaszterek gyártási idejét a DÍMÁVAG Gépgyárban

1956. július 16.

A DÍMÁVAG Gépgyár két fontos export gyártmányából, az RL 2500-as lemezollóból és az L300-as sikasztergépből, július közepéig 150 hagyta el a gyárat. A gyártmányfejlesztés során a készülékekkel és felszerszámozással, valamint a szerkezetek tökéletesítésével a sikasztergát 67, a lemezollót 118 órával, a két gépet tehát 185 órával gyártják ebben az évben kevesebb idő alatt, mint az első darabokat. /MTI/

Osztják az árpa-előleget a baranyai termelőszövetkezetekben

1956. július 16.

Szerke Baranyában befejeződött az őszi árpa aratása. A cséplés eddigi eredményei szerint a termelőszövetkezetek holdankint átlag másfél mázsával magasabb termést értek el, mint az egyéni, dolgozó parasztok. A mohácsi járásban például 15, a pécsvárad járásban pedig 13 mázsa körüli a szövetkezetek őszi árpa termése. A mohácsi járásban a bolyi Kossuth Tsz több mint ötven holdas táblájáról 24 mázsa átlagtermést takarítottak be a kombájnok.

A napokban megkezdte megkezdte a termelőszövetkezetekben az őszi árpatermés az előlgozást. A máriakémeti Potófi Tsz 84 holdas tábláján átlag 16,5 mázsa őszi árpa termett. Az idén a terv szerint egy-egy munkaegységre 3 kiló árpa jut. Július elsejéig 22.533 munkaegységet teljesítettek a tagok és erre 450 mázsa árpát osztottak ki: tehát minden munkaegységre 2 kiló árpa jutott. A jól dolgozó tagok átlagosan 5-7 mázsa terményt kaptak. Fischli Lajosné például 5,5 mázsa, Czinege Pál pedig 7 mázsa árpát vitt haza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1956. július 16.

16 óra 10 perc

Már 230 holdat aratott le Babecz János kunszentmártoni traktoros

1956. július 16.

A Kunszentmártoni Gépállomás a körzetéhez tartozó termelőszövetkezetekben 2200 holdon befejezte már a gabona aratását. A learatott területnek több mint 10 százalékan Babecz János, a gépállomás legjobb aratógépkezelője dolgozott. Vasárnap estig összesen 230 holdnyi gabonát vágott le.

Javában csépelnek már a gépállomás körzetében: Piszasason és Csépan végeztek az ősziárpa cséplésével. Eddig 2047 mázsa szemestakarmány került a zsákokba.

A gépállomás igazgatósága 10 napos aratási műszakot indít. Kétnaponként adnak ki könnyűtűs versenyhíradót. Jutalmat is tűztek ki az aratásban résztvevő dolgozóknak: a kombájosok, illetve az aratógépvezetők közül az elsők kerékpárt kapnak jutalmul, a második helyezettek pedig karórát. /MTI/

Huszonöt termelőszövetkezetben befejezték az buza aratását Heves megyében

1956. július 16.

Heves megyében a Tisza partjától a Bükk lábáig mindenütt aratják a kenyérgabonát. Hétfőig már több mint 10.000 holdról vágta le és rakták keresztbe a bő termést adó búzát. A gépállomások sokoldalú segítségével különösen gyorsan, szervezettel halad a betakarítás a termelőszövetkezetekben. Huszonöt társas gazdóság már befejezte a buza aratását. A pélyi Rákosi Termelőszövetkezetben két kombájn könnyítette meg a betakarítás nehéz, fáradságos munkáját. A gépek segítségével jelentős munkaerőt takarítottak meg, ugyanakkor a határidő előtt 10 nappal végeztek az aratással. A tsz holdankinti termésátlaga három-négy mázsával felülmúlja a hasonló minőségű földön gazdálkodó egyéni, dolgozó parasztokét.

Megkezdte dolgozni a gépállomások cséplőgépei is. Kétszáz cséplőgép eddig mintegy 10.000 mázsa gabonát vert ki.

/MTI/

B 22. kiadás 1956. július 16.

17 óra 20 perc

Nappal aratnak, éjjel tarlót hántanak Kenyerin

1956. július 16.

Vas megyében - a múlt évekhez hasonlóan - az idén is mintegy 40.000-45.000 holdon vetnek másodnövényt. Ennek nagyrészt az egyénileg dolgozó parasztek teszik földbe, ezért fokozottan igénybe veszik a gépállomások gépeit.

A kenyéri gépállomás azt tervezte, hogy 500 holdon hántja fel a tarlót az egyéneknek. Most azonban egyedül Kenyerin 500 hold tarlóhántásra kötöttek szerződést az egyénileg dolgozó parasztek. Pápócon 400, Répeelakon 300, Ostffyasszonyfán eddig 120, Nicken, Csöngén, Vámoscsaládon és Csánigon szintén több mint 100 hold tarlóbuktatást szeretnék végeztetni az egyénileg gazdálkodók a gépállomással.

A gépállomás vontatói és gumikerekű traktorai is tarlót hántanak ezekben a napokban. A vontatók vállalták, hogy nappal segítenek a betakarításban, szállításban, éjjel pedig nyújtott műszakban szántanak. Kenyeriben három, Pápócon és Ostffyasszonyfán egy-egy gép hántja a tarlóföldeket. Július közepéig már több mint 500 holdon végeztek e munkával a traktorosok. A gazdák egyidőben vetik a másodnövényeket is, főleg a kölest, a muhart, a tarlórépát és a csalánadékkukoricát. /MTI/

Hűsítő hírek a kánikuláról

1956. július 16.

A hőmérő higanyszála most már gyakrabban tanyázik a 30-as szám körül. A fagyalt, a sör, a jég készítőire és a strandok dolgozóira nagy feladat hárul most, hiszen ők is "enyhíthetnek" valamit a melegen.

Ugyancsak megnövekedett a reggeli "csendháborítóknak", a jegéseknek a munkája is.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. július 16.

17 óra 50 perc

/Hűsítő hírek...folyt./

Százötvennégy vagon jeget adtak el

szombaton és vasárnap a budapesti jegárusok. A hőmérséklet emelkedésével már hozzá kellett nyulni a kőbányai pincékben tartálékolt, mintegy 700 vagon jeghez is. Baj azonban egyelőre nincsen, mert még munkóját megkönnyítik a Garay és a Rákóczi téri csarnokokban épülő kis jeggyárak, amelyek a következő hetekben kezdik meg munkájukat. Naponta 30 mázsa jeget készítenek majd Ilymódon és ebből a környék lakosságát látják el. Még ebben a hónapban kezd meg a termelést a Batthyány téri és a III. kerület Kórház utcai csarnokokban is egy-egy hasonló kis üzem.

Több száz ezer adag fagyaltot

adtak el vasárnap és hétfőn a fővárosban. A hűsítő édességből különösen sokat készítettek a Fagyaltgyár dolgozói: a két napon 160 mázsát adtak át a kereskedelmnek.

Egy millió kétszáz ezer pohár sör
fogyott Budapesten

vasárnap. A Kőbányai Sörgyár most már naponta ilyen nagy mennyiséget ad át a kereskedelmnek. Nem kedvezett viszont a vasárnapi időjárás a fürdőzőknek.

Egyetlen strandon sem volt "telt ház"

Míg az elmúlt vasárnap 104.000-an fürödtek a főváros strandjain, most vasárnap csak ötvenezeren látogatták a fürdőket. A legtöbben a Dagály utcai Szabadság strandon és a Palatinuson fürödtek. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 16.

14 óra 30 perc

Nappal aratnak, éjjel tarlót hántanak Kenyerin

1956. július 16.

Vas megyében - a múlt évekhez hasonlóan - az idén is mintegy 40.000-45.000 holdon vetnek másodnövényt. Ennek nagyrészt az egyénileg dolgozó parasztok teszik földbe, ezért fokozottan igénybe veszik a gépállomások gépeit.

A kenyéri gépállomás azt tervezte, hogy 500 holdon hántja fel a tarlót az egyéneknek. Most azonban egyedül Kenyerin 500 hold tarlóhántásra kötöttek szerződést az egyénileg dolgozó parasztok. Pápócon 400, Répeelakon 300, Ostffyasszonyfán eddig 120, Nicken, Csöngén, Vámoscsaládon és Csánigon szintén több mint 100 hold tarlóbuktatást szeretnének végeztetni az egyénileg gazdálkodók a gépállomással.

A gépállomás vontatói és gumikerekű traktorai is tarlót hántanak ezekben a napokban. A vontatósok vállalták, hogy nappal segítenek a betakarításban, szállításban, éjjel pedig nyújtott műszakban szántanak. Kenyeriben három, Pápócon és Ostffyasszonyfán egy-egy gép hasítja a tarlóföldeket. Július közepéig már több mint 500 holdon végeztek a munkával a traktorosok. A gazdák egyidőben vetik a másodnövényeket is, főleg a kölest, a muhart, a tarlórépát és a csalmafélék kukoricát. /MTI/

Hűsítő hírek a kánikuláról

1956. július 16.

A hőmérő higanyszála most már gyakrabban tanyázik a 30-as szám körül. A fagyalt, a sör, a jég készíttőre és a strandok dolgozóira nagy feladat hárul most, hiszen ők is "enyhíthetnek" valamit a melegben.

Ugyan csak megnövekedett a reggeli "csendháborítóknak", a jeleseknek a munkája is.

/Folyt. köv./

B 23. kiadás 1956. július 16.

14 óra 30 perc

/Hűsítő hírek... folyt./

Százötvennégy vagon jeget adtak el

szombaton és vasárnap a budapesti jégárusok. A hőmérséklet emelkedésével már hozzá kellett nyulni a kőbányai pincékben tartálékolt, mintegy 700 vagon jéghez is. Baj azonban egyelőre nincsen, mert még mintegy 500 vagon tartalék áll a Jégért rendelkezésére. A jegesek munkáját mekönnyítik a Garay és a Rákóczi téri csarnokokban épülő kis jéggyárak, amelyek a következő hetekben kezdik meg munkájukat. Naponta 30 mázsát jeget készítenek majd ilymódon és ebből a környék lakosságát látják el. Még ebben a hónapban kezd meg a termelést a Batthyány téri és a III. kerület Kórház utcai csarnokokban is egy-egy hasonló kis üzem.

Többszáz ezer adag fagyaltot

adtak el vasárnap és hétfőn a fővárosban. A hűsítő édességből különösen sokat készítettek a Fagyaltgyár dolgozói: a két napon 160 mázsát adtak át a kereskedelmnek.

Egy millió kétszáz ezer pohár sör fogyott Budapesten

vasárnap. A Kőbányai Sörgyár most már naponta ilyen nagy mennyiséget ad át a kereskedelmnek. Nem kedvezett viszont a vasárnapi időjárás a fürdőzőknek.

Egyetlen strandon sem volt "telt ház"

Míg az elmúlt vasárnap 104.000-en fürödtek a főváros strandjain, most vasárnap csak ötvenezeren látogatták a fürdőket. A legtöbben a Dagály utcai Szabadság strandon és a Palatinuson fürödtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 16. 1 óra 40 perc

Befutott az első villanymozdony a hatvani vasút állomás rendezőjébe

1956. július 16.

A múlt héten elkészültek a hatvan-budapesti vasútvonal villamosítási tervével. Pénteken délután három órakor már feszültség alá helyezték a vezetékeket. A szombati próba után hétfőn délelőtt 11.15 órakor Budapest felől befutott az első villanymozdony a hatvani rendezőpályaudvarra. A vonat a főváros iparának termékeit szállította. A villanymozdony nem sokig tartózkodott Hatvanban. Előre elkészített szerelvény várta, mellyel 12 órakor indult vissza a fővárosba.

A következő napokban már rendszeresen közlekednek az egyelőre csak tehervonatokot vontató villanymozdonyok, melyek segítségével Budapest és Hatvan között az eddigi menetidő felére csökkentik az áruk továbbítását. A vasútvonal villamosítása az Aszód és Gödöllő közti emelkedőnél alkalmazott talatós mozdonyok használatát is megszünteti, aminek eredménye jelentős szénmegtakarítás.

A hatvani vasutások nagy örömmel fogadták az állomásra befutó első villanymozdonyt. /MTI/

Tárczy-Hornoch Antal akadémikus

1956. július 16.

Stockholmba utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviseletében részt vesz a nemzetközi fotogrammetriai kongresszuson és kiállításon. /MTI/

Londonba utazott

1956. július 16.

a nemzetközi gasztroenterológiai kongresszusra Hetényi Géza akadémikus. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. július 16. 12 óra 40 perc

Székely Mihály Kossuth-díjas énekművész beszámolója hollandiai élményeiről

1956. július 16.

Székely Mihály Kossuth-díjas énekművész, a Magyar Állami Operaház tagja, - aki részt vett a holland zenei fesztiválon, - hétfőn a Kulturkopesolatok Intézetében beszámolt a sajtó képviselőinek hollandiai élményeiről.

- Június 22-én utaztunk Amszterdamba - mondotta - az első közvetlen repülőgéppel, amely ezen a vonalon megindult. Másnap Palánky Klárával együtt megkezdtük Bartók: A kékszakállú herceg vára című operájának zongorapróbáját Doráti Antal, Hollandiában élő magyar karmester, Bartók egykori tanítványának vezényletével. Ezután még három zenekari próba volt, majd június 28-án került sor az első hangversenyre. A Koncertgebouw zenekarával, a világ egyik legkiválóbb zenekarával adtuk elő koncert formájában az operát. A fesztivál vezetősége úgy határozott, hogy magyar nyelven énekeljünk, ugyanígy ez volt az első alkalom, amikor Bartóknak ez a műve külföldön magyarul hangzott el.

- A közönség szövegből figyelte, mit fejez ki a dalam és a magyar szöveg s hallatlan lelkesedéssel fogadta az előadást. A hangverseny befejezése után a megjelentek hosszú ideig ünnepezték a szereplőket. Utána fogadást adtak az olasz és a magyar részvevők tiszteletére, amely forró hangulatban zajlott le.

- A második előadást július 1-én tartottuk, szintén zsúfolásig megtelt teremben. A külföldi lapok részletesen foglalkoztak szereplésünkkel. /-/ alkalmas

- A Koncertgebouw hangversenyterme 2400 személy befogadására /-/. A páholyok peremén a nagy zeneszerzők a neve volt kiírva és jóleső érzés volt látnunk a jobboldali első páholyon Bartók nevét. Ugyancsak öröm volt látni a fesztivál plakátját is, amelyen hat magyar név: Bartók, Kodály, Doráti Antal, Fischer Annie, Palánky Klára és az én nevem szerepelt. Fischer Annie fellépésére akkor került sor, amikor mi már elutaztunk.

- A fesztivál műsorában szerepelt Kodály: Felszállott a páva című műve is, amely szintén hatalmas sikert aratott. Ezt a művet külföldön Hollandiában adták először. /Polya. Öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. július 16. 12 óra 35 perc

/Székely Mihály. . . folyt./ t. . .

A fesztiválon elhangzott a budavári Te Deum is holland művészek előadásában.

- Első hangversenyünket közvetítette a francia rádió, a holland rádió pedig hangfelvételt készített róla, amelyet későbbi időpontban iktat műsorába. A hilversumi Avro rádió felkérésére félórás műsort adtam: négy Schubert-dalt, öt Bartók-dalt és két régi magyar népdalt énekeltam. Előadást tartottunk a Bartók klubban is, ahol Doráti ismertette a "Kékszakállut", mi pedig szemelvényeket énekeltünk belőle.

- Rongog meg hívást kaptunk Németországba, Olaszországba, Angliába. Amszterdamban szinpadai előadásban kívánják bemutatni a kékszakállu herceg várát és a csodálatos mandarint. A francia Pothé Marconi rádió felkérésére ősszel Budapesten teljes hangfelvételt készítünk a "Kékszakálluról", amelyet a francia rádió fog a világ minden részébe sugározni.

- Hollandiában nagy érdeklődést tapasztaltunk a magyar muzsika és a fiatal magyar zeneművészek iránt is. Nagyon szeretik és sokszor játsszák Szabó Ferenc, Járdányi, Szervánszky és Ránki műveit. Sokan készülődnek az ősszel Budapesten megrendező Bartók- és Liszt-fesztiválra. /MTI/

Ujabb magyar turistacsoportok utaztak Csehszlovákiába

1956. július 16.
Az IBUSZ külföldi társasutazási oszloja keretében: hétfőn újabb turistacsoportok utaztak Tátralomnicra és a /-/. Fátarában lévő Zázrivára. Kedden hatvanan indulnak Karlovy-V ryba, és mintegy kilencvenen Tátralomnicra. /MTI/

/-/Kis-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. július 16. 18 óra 50 perc

Dr. Hans Schulz

1956. július 16.
művészettörténész, a drzsdai képzőművészeti főiskola tanára háromhetes magyarországi tanulmányutjáról visszautazott a Német Demokratikus Köztársaságba. A német professzor felkereste az Országos Szépművészeti Múzeumot, a Képzőművészeti és az Iparművészeti Főiskolát, megbeszélte őket folytatott képzőművészeti intézménycink vezetőivel és munkatársaival. Látogatást tett Domonovszky Endre Kossuth-díjas festőművész és Mikus Sándor Kossuth-díjas szobrászművész műtermében is. Vidéki körútján megtekintette Sopron nevezetességait, a zsenyei művésztelepet, a szigligeti alkotóházat, a keszthelyi múzeumot és Pécsen a főiskolai hallgatók nyári telephelyét. /MTI/

Nagy sikerrel zárult a IV. Magyar Karikatura Kiállítás

1956. július 16.
A Nemzeti Szalonban megrendezett IV. Magyar Karikatura Kiállítás nagy sikerrel zárult. Öt hét alatt ötvenezeren tekintették meg a magyar karikaturművészek legjobb alkotásait.

A Nemzeti Szalonban megkezdtek a július 21-én megnyitló lengyel plakátkiállítás előkészítését. /MTI/

Csehszlovákiába utazott a balassagyarmati Szondy György MTH intézet huszonkét fiatalja

1956. július 16.
Hétfőn reggel a balassagyarmati 217. Szondy György MTH intézet legjobb tanulói közül huszonkét fiatal indult el Csehszlovákiába, hogy a munkacserétartások 1. sz. u. poprádi iskolájának vendégeként a Magas Tátrában töltsenek két hetet. A vendéglátást balatoni meghívással viszonozzák a nógrádi fiatalok. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 16. 11 óra 35 perc

Külföldi ipari tanulók látogatása budapesti üzemekben

1956. július 16.

A Munkaadótartalékok Hivatala a baráti országok illetékes szerveivel közösen - az idén először - megszervezte az ipari tanulók cserélődültetését. A meggyezés értelmében Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Bulgáriából és Romániából több mint száz ipari tanuló érkezett a fővárosba.

A külföldi fiatalok hétfőn délelőtt több budapesti üzemben felkeresték az ifjúsági szervezetet, s a diáristák vezetőségével megtekintették a különböző munkahelyeket. A Prágából és Brnóból érkezett csehszlovák ipari tanulók közül a lakatos és az osztálygályos szakmára készülő fiatalok a Klement Gottwald Villamosági Gyárba, a Skoda műveknél dolgozó motorszerszámoló tanulók pedig a Csepel Autógyárba látogattak el tapasztalatcserére. A bolgár ifjúsági küldöttség az Egyesült Izzó fiataljainak a vendége volt.

Rövid budapesti tartózkodás után a külföldi ipari tanulók két hétig Siófokon üdülnek majd. /MTI/

Megnyílt Aszófőn az uttorók jubileumi nagytábor

1956. július 16.

Hétfőn Aszófőn megnyílt az uttorómozgálon tízéves fennállása alkalmából rendezett jubileumi nagytábor. Az aszófői nagyerdő tisztásán, a Balatontól néhány kilométerre épült fel a tábor, amelyben 470 sátor, több nagyobb közös helyiség és sportpálya van.

/uttoró

Hétfőn 1300 uttoró csapatvezető és résztvevő kezdte meg a táborozást Aszófőn. Két hét alatt sok sport- és kulturális versenyben, kirándulásban, közös szórakozásban vesznek részt. A következő turnusban ugyancsak 1300 uttoró tölt el két hetet a jubileumi nagytáborban. /MTI/

B 29. kiadás 1956. július 16. 18 óra 15 perc

Munkához látják az újonnan végzett pedagógusok

P

Hétfőn országsszerte megkezdte munkájukat az új általános- és középiskolai nevelők, akik az elmúlt tanévben fejezték be tanulmányukat. A fiatal pedagógusokat mindenütt nagy szeretettel fogadták.

1956. július 16.

Szabolcs-Szatmár megye iskoláiba csaknem kétszáz új nevelő került. A megyei tanács hétfőn délelőtt ünnepélyes fogadást adott tisztelőikre. Tolna megyében 138 fiatal pedagógus kezdte meg szeptembertől a tanítást. Az újonnan végzettek között 13 középiskolai, 57 általános iskolai tanár, 51 tanító és 17 óvónő van. Az új tanítók nagyrésze a dombóvári képző növendéke volt, s most lakóhelyéhez közelfekvő iskolában kezdi meg az oktatást. Heves megyében 82 fiatal pedagógus tette le a hivatali esküt. /MTI/

/tanító

Felavatták a Pest megyei uttorók Balatonmárdiban épült táborát

1956. július 16.

A Pest megyei ipari üzemek dolgozóinak közös összefogásával a fiatalok részére Balatonmárdiban uttorótábort létesítettek. A táborban egyszerre mintegy kétszáz gyermek üdülhet s így az idén mintegy 1800 uttorót látnak itt vendégül.

Az elsők között beutalt váci uttorók már napokkal előbb csónakokon indultak el a Dunán, hogy a Sió esztornán keresztül még az avatóünnepségre odaérjenek. Az avató ünnepségen részt vett Házi Arpád, az állami ellenőrzés minisztere, Kádár János, a Magyar Dolgozók Pártja Pest megyei bizottságának titkára, Turgonyi János, a DISZ Központi Vezetősége titkára és Fekete Mihály, a Pest megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke. /MTI/

/első

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. július 16. 18 óra 50 perc

Hétfőn új központi körzeti orvosi rendelő nyílt meg Szarvason

1956. július 16.

Szarvason százezer forintos költséggel új központi körzeti orvosi rendelőt létesítettek. A korszerűen berendezett rendelőintézetben fogászati szakrendelés is van. Az új egészségügyi intézmény hétfőn kezdte meg működését. /MTI/

Szinesfém-takarékossági kiállítás nyílt a KGMTI-ben

1956. július 16.

A vasas szakszervezet központi szinesfém és műanyag-bizottságának és a KGMTI üzemi bizottságának kezdeményezésére hétfőn délután szinesfém-takarékossági kiállítás nyílt a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának Krisztina köruti székházában. A kiállításon a Csepel Autógyár, a Kábel- és Műanyaggyár, az RM Fémmű és a KPM V/2-es Autójavító Vállalatok bemutatja a szinesfém helyett különböző műanyagokból, vagy a szokásosnál kevesebb szinesfém felhasználásával készült fogaskerékeket, csapógyakat és egyéb gépalkatrészeket. A Csepel Autógyár például kiállította a lemez-centrifugál öntéssel készült csapógyait. Az új módszerrel évente mintegy négymillió forint értékű importanyagot takarít meg.

A kiállítás délután 4 órától 8 óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. július 16. 20 óra 30 perc

Szlovák vendégek a székesfehérvári Teleki Blanka leánygimnáziumban

1956. július 16.

Hétfőn érkezett Székesfehérvárra a nyitrai pedagógiai középiskola 27 tanára és 21 növendéke, akik egy hetet töltenek hazánkban a székesfehérvári Teleki Blanka leánygimnázium vendégeiként. A múlt hónapban a gimnázium 40 tanulója és 7 nevelője járt Csehszlovákiában a nyitrai iskola vendégeként. A szlovák vendégek Székesfehérvár és Budapest nevezetességeit nézik meg, majd a Balaton-körüli utra indulnak, ellátogatnak Veszprémbe és Herendre is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. július 16. 18 óra 50 perc

Hétfőn új központi körzeti orvosi rendelő nyílt meg Szarvason

1956. július 16.

Szarvason száz ezer forintos költséggel új központi körzeti orvosi rendelőt létesítettek. A korszerűen berendezett rendelőintézetben fogászati szakrendelés is van. Az új egészségügyi intézmény hétfőn kezdte meg működését. /MTI/

Színesfém-takarékossági kiállítás nyílt a KGMTI-ben

1956. július 16.

A vasas szakszervezet központi színesfém és műanyagbizottságának és a KGMTI üzemi bizottságának kezdeményezésére hétfőn délután színesfém-takarékossági kiállítás nyílt a Kohó- és Gópipari Minisztérium Tervező Irodájának Krisztina köruti székházában. A kiállításon a Csepel Autógyár, a Kábel- és Műanyaggyár, az RM Fémmű és a KPM V/2-es Autójavító Vállalatok bemutatja a színesfém helyett különböző műanyagokból, vagy a szokásosnál kevesebb színesfém felhasználásával készült fogaskerekeket, csapágyakat és egyéb gépalkatrészeket. A Csepel Autógyár például kiállította a lemez-centrifugál öntéssel készült csapágyait. Az új módszerrel évente mintegy négymillió forint értékű importanyagot takarít meg.

A kiállítás délután 4 órától 8 óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. július 16. 20 óra 30 perc

Szlovák vendégek a székesfehérvári Teleki Blanka leánygimnáziumban

1956. július 16.

Hétfőn érkezett Székesfehérvárra a nyitrai pedagógiai középiskola 27 tanára és 21 növendéke, akik egy hetet töltenek hazánkban a székesfehérvári Teleki Blanka leánygimnázium vendégeiként. A múlt hónapban a gimnázium 40 tanulója és 7 nevelője járt Csehszlovákiában a nyitrai iskola vendégeként. A szlovák vendégek Székesfehérvár és Budapest nevezetességeit nézik meg, majd ~~itt~~ Balaton-körüli utra indulnak, ellátogatnak Veszprémbe és Herendre is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. július 16. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16-án, hétfőn este 21 órakor:

Záporok

A kontinenst elárasztó hűvös, tengeri eredetű légtömegek főleg Közép- és Kelet-Európában okoznak záporokat, zivatarokat. Hazánkban ma országsszerte voltak kisebb záporok, zivatarok. A nappali hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, helyenkint zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-27 fok, a nyugati megyékben helyenkint 24 fok alatt.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 390 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. július 16. 22 óra 11 perc

Leleplezett csempész

1956. július 16.
Stenó József bécsi hentesmester 1140 darab svájci órát és különböző nylon-holmit csempészett be Magyarországra.
A magyar rendőrség a csempészholmit lefoglalta. Stenó Józsefet pedig átadta az osztrák hatóságoknak. /MTI/

VEGE

M T I H I V A T A I O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1956. július 16.

11 óra 45 perc

Újabb vállalatokat rendelni a tanácsok irányítása alá

1956. július 16.

A Minisztertanács határozatot hozott, amely szerint olyan vállalatokat, amelyeknek a tanácsok által történő irányítása egyszerűbb és gazdaságosabb és egyébként népgazdasági érdekekkel nem ellenkezik, a minisztériumok irányítása alól a tanácsok alá kell rendelni. Azokat a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanács által irányított vállalatokat, amelyek esetében nem szólnak érdekek a felsőbb irányítás mellett, a járási, a városi, a városi kerületi, illetve a községi tanács irányítása alá kell rendelni.

A vállalatokat fokozatosan adják át a tanácsoknak, illetve az alsóbb tanácsai szervezeteknek. /M T I /

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956. július 16.

11 ór. perc

Ülést tartott Budapesten a magyar-jugoszláv vegyesbizottság

1956. július 16.

A Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között a függőben levő pénzügyi és gazdasági kérdések rendezésére 1956. május 29-én Belgrádban létrejött egyezmény értelmében vegyesbizottságot létesítettek, amely július 10-16-ig ülést tartott Budapesten.

A vegyesbizottság tárgyalása során megállapította saját ügyrendjét, a Magyarország részéről teljesítendő szállításokra vonatkozó általános szállítási feltételeket, valamint a szállítások bonyolításából származható viták eldöntésére alakított Szakértői Döntő Bizottság eljárási szabályzatát. A megállapodásokat jugoszláv részről Ivica Gretics, a külkereskedelmi bizottság államtitkár-helyettese, magyar részről Incze Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese irták alá.

A tárgyalások mindvégig a kölcsönös megértés és barátság légkörében folytak. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. július 16.

9 ór. perc

A következő gazdasági évben előnyösebb feltételekkel szervezik meg a növénytermelési és terményértékesítési szerződések rendszerét

1956. július 16.

A Minisztertanács határozatot hozott az 1956/57-es gazdasági év növénytermelési és terményértékesítési szerződéses rendszerének lebonyolításáról. A múlt évi rendszert, kisebb módosításokkal, fenntartják. A következő gazdasági évben 710.700 hektáros hold területre irányozták elő a szerződéses növények termelését. A szerződéses rendszerben jelenleg fennálló aránytalanságok megszüntetésére 15 millió forintot használnak fel. A határozat intézkedik arról, hogy az áruátadási kötelezettségüket együttesen teljesítő termelőszövetkezeti csoportok, termelői társulások és szakcsoportok többtermelési prémium-feltételeit az egyéni- leg gazdálkodó parasztnaknál előnyösebben állapítsák meg. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 16. 19 óra 15 perc

4. Központi Statisztikai Hivatal jelentése az 1956. évi népgazdasági terv második negyedévének teljesítéséről

1956. július 16.

A népgazdaság fejlődését, valamint a dolgozók anyagi helyzetének és kulturális színvonalának alakulását 1956. második negyedévében az előzetes adatok szerint a következők jellemzik:

Ipar - Építőipar

A szocialista ipar második negyedévi teljes termelési tervét 102,6 százalékkal, első félévi tervét 102,2 százalékkal teljesítette.

Az egyes minisztériumok, a helyi ipar vállalatai és a kisipari szervezetek a második negyedévi teljes termelési tervüket a következőképpen teljesítették:

Tervteljesítés százaléka

Kohó- és Gépipari Minisztérium	104,2
Szénbányászati Minisztérium	105,0
Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium	101,3
Könnypipari Minisztérium	100,2
Élelmiszeripari Minisztérium	102,8
Építésügyi Minisztérium iparvállalatai	107,0
Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium iparvállalatai	107,7
Országos Erdészeti Főigazgatóság iparvállalatai	107,5
Helyi ipari vállalatok	102,8
Kisipari szervezetek	102,6

Az állami építőipar - az előzetes számítások szerint - 1956. második negyedévi termelési érték tervét mintegy 6 százalékkal teljesítette túl és ezzel pótolta az első negyedévi elmaradást is.

1956. második negyedévében a szocialista ipar termelése 8,5 százalékkal, a minisztériumi iparé 9,4 százalékkal, a helyi iparé 6,1 százalékkal, a kisipari szervezeteké 0,9 százalékkal haladta meg az 1955. második negyedévi termelést.

1956. első félévében a szocialista ipar termelése 6,8 százalékkal, a minisztériumi iparé 7,3 százalékkal volt több, mint 1955. első félévében.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 5. kiadás 1956. július 16. 19 óra 35 perc

/1. Központi Statisztikai. . . 1. folyt./

A termelés növekedését az ipar elsősorban a termelékenység növelésével érte el. A szocialista iparban az egy főre jutó termelés a második negyedévben 6,1 százalékkal, az első félévben 4,9 százalékkal multa felül a múlt év azonos időszakának termelékenységi színvonalát.

Az ipar egésze tekintetében elért jelentős eredményeken belül a negyedév folyamán a fejlődés nem minden tekintetben volt egyenletes.

Az ipar 1956. második negyedévében terven felül termelt szén, villamosenergiát, acélnyersvasat, hengerelt acélt, vasöntvényt, lokomobilt, vasuti személykocsit, furógépet, kerékes traktort, arató-cséplőgépet, motorkerékpárt, háztartási varrógépet, foszforműtrágyát, fűrészárut, pamut- és selyemszövetet, férfi öltönyt, női kabátot, munkaruhát, gyümölcskonzervet, szappant, stb. Ugyanakkor korból, acélöntvényből, autóbuszából, gőzmozdonyból, csucsesztergéből, kerékpárból, kőolajból, nitrogénműtrágyából, gyapjuszövetből, bőr lábbeliből stb. nem teljesítették az iparvállalatok a termelési tervet. A termelésben fennakadásokat okozott egyes anyagok hiánya és a vállalatok közötti nem megfelelő kooperáció.

Az ipar a negyedév folyamán a műszaki fejlesztés terén ért el eredményeket: szélesebb körben alkalmazták egyes új technikai eljárásokat, megkezdtek egyes új termékek/pl., televíziós vevőkészülékek/üzemszerű gyártását. A műszaki fejlesztési tervben előírt feladatok egy részét azonban nem teljesítette az ipar.

Egyes ipari termékek/pamut-, selyem-, len- és kenderszövet stb./minőségének javulása mellett, több termék minősége, különösen egyes építőanyagoké/égetett téglá, mész/ nem volt kielégítő.

Mezőgazdaság

A mezőgazdaság terméskilátásait a csapadékos időjárás általában kedvezően befolyásolta, bár a növényápolási munkák elvégzését az esőzések megnehezítették. A gabonaneműk betakarítását a késői érés következtében a szokásosnál néhány héttel később kezdhették meg.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás 1956. július 16. 19 óra 40 perc

/A Központi Statisztikai . . . 2.folyt./

A hosszantartó esőzések következtében június végén - első-sorban Békés, Hajdu és Szolnok megyében - 86.000 kat. holdat, ebből 63.000 kat. hold szántót öntött el a belvíz. Az árvízvédelmi szervek és a lakosság sikeres erőfeszítéseket tettek a víz okozta károk elhárítására, illetőleg csökkentésére.

A sertésállomány - a június 25-én végrehajtott számlálás adatai szerint - 6,7 millió darab volt, ami a múlt évi rendkívüli magas állománynál 7 százalékkal kevesebb.

1956 első félévében a parasztság az állatbeadási tervet túlteljesítette. A szerződéses és szabadfelvásárlás aránya jelentősen megnövekedett a múlt év azonos időszakához képest.

1956 első félévében 327 termelőszövetkezet, ebből 264 mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult. Az új termelőszövetkezetekbe több mint 8200 család lépett be, mintegy 63.000 kat. hold területtel. Ezen kívül számosan léptek be a már korábban alakult termelőszövetkezetekbe is.

Az állami gazdaságok a tavaszi vetést gyorsabban végezték el, nagyobb szántóterületet műtrágyáztak, több istállótrágyát használtak fel, mint 1955 első felében. A növényápolás túlnyomó részét géppel végezték, a június 30-ig végzett gépi kapálás aránya az előző 2 évi 27 százalékról 50 százalékra nőtt.

1956 június végén 4300 darabbal több traktor, ezen belül 70 százalékkal több univerzális traktor, 3000 darabbal több traktoreke állt a mezőgazdaság rendelkezésére, mint az előző év közepén. A gépállományok 1956 tavaszán az előirányozottnál 900.000 normálholddal több gépi munkát végeztek és ezzel tavaszi időnytervüket 40 százalékkal túlteljesítették.

Közlekedés

1956 második negyedévben a közlekedés 13 százalékkal több árut és 4 százalékkal több utast szállított, mint 1955 azonos időszakában; az áruszállítási tervet 111 százalékra, a személyszállítási tervet 103 százalékra teljesítette.

A vasut a megnövekedett szállítási igényeket általában fennkés nélkül elégítette ki, csak a negyedév utolsó napjaiban volt nagyobb kocsihány. A tehergépkocsikban általában nagyobb volt a hiány.

A posta 1956 második negyedévi teljesítményi értéke 4,3 százalékkal több volt, mint az elmúlt év azonos időszakában.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 7. kiadás 1956. július 16. 19 óra 50 perc

/A Központi Statisztikai . . . 3.folyt./

Áruforgalom

A kiskereskedelem 1956 második negyedévi áruforgalmi tervét 101,3 százalékra teljesítette és - változatlan árkon számítva - 8 százalékkal több árut adott el, mint az elmúlt év azonos időszakában.

1956 második negyedévben mind élelmiszerekből, mind iparcikkekben általában nagyobb választék állt a fogyasztók rendelkezésére, mint tavaly.

Élelmiszerekből a kereskedelem kb. 5 százalékkal többet adott el, mint 1955 második negyedévben. A negyedév végére általában megszűnt a hushiány. A lakosság a második negyedévben az üzletekben a tavalyinál közel egyharmaddal több nyershúst vásárolt.

A piacokon az árak az év első öt hónapjában átlagosan mintegy 8-9 százalékkal olcsóbbak voltak, a tavalyinál, főleg a zöldség- és gyümölcsfélék ár-csökkenésére.

Ruházati cikkekben a lakosság 1956 második negyedévben kb. 7 százalékkal vásárolt többet, mint tavaly. A konfekcióforgalom közel egyharmaddal haladta meg a tavalyit. Méterárukból mintegy 8-10 százalékkal kevesebbet, bőrlábbeliből mintegy 18-20 százalékkal többet adott el a kereskedelem, mint 1955 második negyedévben. Különösen női cipőkből és szandálokból jelentősen bővült a választék. A második negyedévben a lakosság keresken 2,5 millió pár szandált vásárolt és bár a nagykereskedelemben készletek mintegy kétszerese volt a tavalyinak, nem minden tekintetben volt elég a kereslet kielégítésére.

Az egyéb iparcikkekben - mivel az áruellátás javult - a tavalyinál mintegy 15 százalékkal többet vásárolt a lakosság. A tartós fogyasztási cikkek eladásának növeléséhez hozzájárult a február közepén bevezetett részletvásárlási akció is, amelynek keretében a lakosság 1956 második negyedévben - az első negyedévhez hasonlóan - mintegy 60 millió forint értékű árut, főleg rádiót és csőbutort vásárolt.

A jelentősen megjavult áruellátás mellett egyes cikkekben, köztük olyanokban is, amelyeknek árát lezállították (több konfekciócikkben, pl. ballon- és vászonöltönyből, különböző színű 800-900 forintos kamarn öltönyből, nylon fehérneműből, valamint egyes tejtermékekből), az áruszállítás után megnövekedett keresletet nem tudták teljes mértékben kielégíteni. Intézkedések történtek annak érdekében, hogy ezt a hiányosságot az ipar és a kereskedelem fokozatosan felszámolja.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 8. kiadás 1956. július 16. 10 óra 15 perc

A Központi Statisztikai... 4. folyt.

Mozgásgazdasági kisgépekből kevesebb volt a forgalom, mint 1955 második negyedévében. A negyedév folyamán sem tudták kielégíteni a keresletet nitrogénműtrágyából és a legfontosabb építőanyagokból.

A külkereskedelmi forgalom kedvezőbben alakult, mint a múlt év azonos időszakában. 1956 második negyedévi behozatali tervét 105,2 százalékra, kiviteli tervét 98,7 százalékra teljesítette a külkereskedelm. Több ipari termék /tchergépkocsi, vasuti személykocsi, rádióműsorvevő, stb./ exporttervét elsősorban az iparvállalatok elmaradása folytán nem teljesítették.

Szociális és kulturális eredmények

1956 második negyedévében összesen 4500 lakás építése fejeződött be, ebből magánlakásépítés /magánérőből és állami támogatással/ 3500 volt, 13,2 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában.

A bölcsődעי helyek száma félév alatt 950-nel, az óvodai helyek száma 1500-zal nőtt. Az óvodába járó gyermekek száma 168.000, 6 százalékkal több, mint egy évvel korábban.

A középiskolák nappali tagozatain /-/ a tettek órett-ségi vizsgát, mint az elmúlt évben. /-/mintegy 4 százalékkal többen

1956 második negyedévében 6,8 millió példányban adtak ki könyveket, 34 százalékkal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában.

Az év második negyedévében a színházakban és az Operában 3700 előadást tartottak; a látogatók száma közel 1.800.000 volt.

A filmszínházak látogatóinak száma 1956 második negyedévében meghaladta a 32 milliót, 19 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év azonos időszakában.

A rádióelőfizetők száma a negyedév alatt 21.000-rel növekedett.

Budapest, 1956 július 17.

Központi Statisztikai Hivatal

/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei út 6-7. Telefon: 119-400, 139-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 17. 6 óra -- perc

Társadalmi munkával segítik az árvizkárok helyreállítását

1956. július 17.

Jó útemben halad a déldunai árvíz okozta károk helyreállítása. Az újjáépítésen dolgozó mintegy 1300 szakunkás és több ezer diák jó munkáját díeséri, hogy eddig már csaknem 650 háza költözhetek vissza a bajbajutottak. A helyreállítás munkájában egyre több vállalat kíván résztvenni. Legutóbb az ÉM 3. számú Szerelőipari Tröszt és az ÉM Szerelőipari Tervező Vállalatának dolgozói mutatták meg szép példáját a segítségnyújtásnak. A két vállalat dolgozói elhatározták, hogy az egyik legnagyobb kárt szenvedett községnek, Tolnának megtervezik a közég közvilágítási hálózatát és társadalmi munkában felépítik azt. Tizenkivül vállalták, hogy 300 háza bevezetik a villanyt. A tröszt dolgozói hat kilométer hosszúságú fővezeték építését és a szereléseket még ebben a hónapban megkezdik./MTI/

A tetrakloretán fertőzések megakadályozásával kísérletezik a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet

1956. július 17.

A penicillingerítésnél elkerülhetetlen a tetrakloretán párolgása, illetve kigőzölgése, amely a máj és a vese működésében zavarokat okoz. Ennek megakadályozására kérte fel a Debreceni Penicillinger a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet munkatársait.

A kutatások az intézet laboratóriumában meg is indultak és máris biztató eredményekre vezettek. Az egyik módszer, amellyel igyekeznek a levegőbe került tetrakloretánt elfojtani, egy kivéssé ismert szellőztetési módszer: a munkahelyet felülről lefelé levegővel "átmosják". Az állandó levegő körforgás az hatalmas gőzöket egészen leszorítja, úgyhogy belélegzéskor az hatalmas pára nem kerülhet a szervezetbe. Kísérleteznek analóganyaggal is, amely a párolgást csökkenti. A kutatások folyamán sikerült méréseket is végezni és bebizonyosodott, hogy a kísérletek jelenlegi stádiumában 30 fokos szobahőmérsékletnél 50 százalékkal sikerült a párolgást csökkenteni. Felalkoznak még azzal, hogy a szobahőmérsékletet tovább csökkentik, ami ugyancsak kedvező hatású lesz a dolgozókra./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 8. kiadás 1956. július 16. 10 óra 35 perc

A Központi Statisztikai. . . 4. folyt.

Mezőgazdasági kisgépekből kevesebb volt a forgalom, mint 1955 második negyedévében. A negyedév folyamán sem tudták kielégíteni a keresletet nitrogénműtrágyából és a legfontosabb építőanyagokból.

A külkereskedelmi forgalom kedvezőbben alakult, mint a múlt év azonos időszakában. 1956 második negyedévi behozatali tervét 105,2 százalékra, kiviteli tervét 98,7 százalékra teljesítette a külkereskedelm. Több ipari termék /tehergépkocsi, vasuti személykocsi, rádióműsorvevő, stb./ exporttervét elsősorban az iparvállalatok elmaradása folytán nem teljesítették.

Szociális és kulturális eredmények

1956 második negyedévében összesen 4500 lakás építése fejeződött be, ebből magánlakásépítkezés /magánérőből és állami támogatással/ 3500 volt, 13,2 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában.

A bölcsődei és óvodai helyek száma félév alatt 950-nel, az óvodai és bölcsődei helyek száma 1500-zal nőtt. Az óvodába járó gyermekek száma 168.000, 6 százalékkal több, mint egy évvel korábban.

A középiskolák nappali tagozatain /-/-/ a tettek érettségi vizsgát, /-/-/ mint az elmúlt évben. /-/-/ mintegy 4 százalékkal többen

1956 második negyedévében 6,8 millió példányban adták ki a könyveket, 34 százalékkal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában.

Az év második negyedévében a színházakban és az Operában 3700 előadást tartottak; a látogatók száma közel 1.800.000 volt.

A filmszínházak látogatóinak száma 1956 második negyedévében meghaladta a 32 milliót, 19 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év azonos időszakában.

A rádióelőfizetők száma a negyedév alatt 21.000-rel növekedett.

Budapest, 1956 július 17.

Központi Statisztikai Hivatal

/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 8-7. Telefon: 149-400, 339-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 17. 6 óra -- perc

Társadalmi munkával segítik az árvizkárak helyreállítását

1956. július 17.

Jó ütemben halad a déldunai árvíz okozta károk helyreállítása. Az újjáépítésen dolgozó mintegy 1300 szakmunkás és több ezer diák jó munkáját díeséri, hogy eddig már csaknem 650 háza költözhetek vissza a bajbajutottak. A helyreállítás munkájában egyre több vállalat kíván résztvenni. Legutóbb az ÉM 3. számú Szerelőipari Trészt és az ÉM Szerelőipari Tervező Vállalatának dolgozói mutatták meg szép példáját a segítségnyújtásnak. A két vállalat dolgozói elhatározták, hogy az egyik legnagyobb kárt szenvedett községnek, Tolnának megtervezik a köz és közvilágítási hálózatát és társadalmi munkában felépítik azt. Ezenkívül vállalták, hogy 300 háza bevezeték a villanyt. A trészt dolgozói hat kilométer hosszúságú fővezeték építését és a szereléseket még ebben a hónapban megkezdik. /MTI/

A tetrakloretán fertőzések megakadályozásával kísérletezik a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet

1956. július 17.

A penicillingyártásnál elkerülhetetlen a tetrakloretán párolgása, illetve kigőzölgése, amely a máj és a vese működésében zavarokat okoz. Ennek megakadályozására kérte fel a Debreceni Penicillingyár a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet munkatársait.

A kutatások az intézet laboratóriumában meg is indultak és máris biztató eredményekre vezettek. Az egyik módszer, amellyel igyekeznek a levegőbe került tetrakloretánt elfojtani, egy kivételesen ismert szellőztetési módszer: a munkahelyet felülről lefelé levegővel "átmoszák". Az állandó levegő körforgás az artalmas gőzöket egészen leszorítja, úgyhogy belélegzéskor az artalmas pára nem kerülhet a szervezetbe. Kísérleteznek analóganyaggal is, amely a párolgást csökkentti. A kutatások folyamán sikerült méréseket is végezni és bebizonyosodott, hogy a kísérletek jelenlegi stádiumában 30 fokos szobahőmérsékletnél 50 százalékkal sikerült a párolgást csökkenteni. Folytatkoznak a munkákkal, hogy a szobahőmérsékletet tovább csökkentik, ami ugyancsak kedvező hatású lesz a dolgozókra. /MTI/